

La política

Conviene los informes de Madrid en que el próximo viernes se clausurarán las Cortes, una vez que apruebe el Senado el proyecto de prórroga de la autorización para concertar Tratados comerciales por bajo de la segunda columna del Arancel.

De los debates sobre este asunto poco se aprende, como no sea que se han puesto de relieve los antagonismos intereses que existen en materia arancelaria, y desde luego que la prórroga de las autorizaciones es indispensable para dar facilidades al ministro de Estado en las negociaciones de Convenios, máxime siendo tan compleja la cuestión arancelaria.

Ha demostrado el ministro de Trabajo un gran interés en que se apruebe en esta etapa de Cortes el dictamen relativo al proyecto de ley que modifica la ley de Emigración, de 21 de Diciembre de 1907, fundándose en que, aprobándose ahora, durante el verano podrá dictar las disposiciones necesarias para su ejecución en el otoño, que es cuando de la campaña de emigración se intensifica. El Senado, como era de esperar, del criterio de esta Cámara, no opuso dificultades, y casi sin discusión la aprobó definitivamente, de igual modo que el Congreso aprobó el dictamen sobre rebaja del Arancel, el cual encontrará oposición más recia en la Alta Cámara, aunque también es seguro que en ella será aprobado.

Para que se vea la atención que el Parlamento presta a los problemas vitales, baste decir que en la interpección en el Senado, iniciada por el señor marqués de la Hormida, acerca de la cuestión agro-pastoril, se ha dado el caso de consumir un turno el señor Echevarría, escuchándole solamente tres senadores, somnolientos.

Así se cumple con el país, y se marcharán satisfechos los parlamentarios a disfrutar las vacaciones veraniegas.

Los únicos condenados a detenerse en Madrid, estudiando, son los 21 de la Comisión del Congreso que ha recibido el encargo de depurar responsabilidades; encargo fatigoso, espinoso y tan delicado, que lo mismo puede resultar el triunfo de los impunitos o irresponsabilistas que la mecha que haga estallar la bomba revolucionaria.

Pero algunos políticos e intelectuales se creen que la revolución que ellos preconizan se detendrá donde les convenga; y es una equivocación tremenda; si al fin se hace, no será una revolución puramente política y sin más consecuencias que un cambio del sistema imperante para que ocupen altos cargos los ambiciosos, sino la revolución social, con todos sus horrores y con Soviets semejantes a los de Rusia; y muchos de los que esperan una cartera o una Dirección general, para no morir de hambre, tendrán que trabajar con una espíochá o tirar de un carro.

Riqueza natural de Granada

No alumbra el sol otra comarca que iguale a la granadina en la variedad y esplendor con que la Naturaleza ha favorecido sus fértiles llanuras, el corazón de sus montañas, el curso de los ríos, los cañiles de la costa y el aire luminoso que la envuelve; ni hay en el mundo otro suelo que, en tan reducidos tiempo y espacio, permita pasar de la región de las nieves perpetuas al clima de los Trópicos, ya que, cuando se termina la carretera de Sierra Nevada, el recorrido desde sus cumbres a la orilla del Mediterráneo, desde los glaciales del Veleta a las plantaciones de caña de azúcar de Motril, podrá hacerse en menos de una hora.

Hace cincuenta años nadie pudo imaginar que la linfa serena y cristalina que brota en el Mulhacén, deshaciéndose en liviana espuma al precipitarse por las pendientes de granito que la conducen a la vega, se habría de convertir en fuerza irresistible que inundaría sin imperio y dominación al mundo industrial y sería el más poderoso instrumento de progreso y riqueza de Granada.

Doscientos mil litros por esgundo, o sea 200.000 caballos próximamente, suman las concesiones de agua para efectos industriales que se han registrado en esta provincia, correspondiendo 43.530 al río de Trevelez, al Genil 34.440, al Cubillas 21.540, al Guadalfeo 8.500, al Monachil 7.135, al Durcal 6.600, al Ríofrío 6.500, al de Restabal 4.800, al de Castriñal 4.300, al de Dilar 3.200, al Cacán 2.700 y los restantes a otros de los muchos riachuelos, barrancos y fuentes que surgen a cada paso en las montañas que por el Norte, Este y Sur, cificen la vega granadina, y aunque esta fuerza colosal, susceptible de mayor desarrollo, se explota en mínima parte; claramente se descubre que, si hoy es realidad tangible, ofrece el desenvolvimiento de la industria granadina un porvenir de esplendidos y no soñados horizontes.

La red de tranvías eléctricos que se extiende por la vega y adriántica con paso audaz y seguro, dirigiéndose al Mediterráneo y ofreciéndonos el anhelado ferrocarril de la costa; las potentes centrales eléctricas que mandan luz y energía a la capital y los pueblos, proporcionando fuerza motriz a las pequeñas industrias y establecimientos fa-

briles tan importantes como los que producen pasta de esparto para papel, superfosfatos y ácido sulfúrico, son vivo testimonio de que la principal riqueza de Granada es el agua que desciende de las cumbres, y después de cedernos el vigor, adquirido al saltar los penascos de la sierra, fertiliza la llanura, haciéndola producir ubérrimos frutos.

Otro germen de prosperidad, perdido en el seno de las montañas, la producción minera, está esperando que los Gobiernos pronuncien el mágico conjuro que le permita salir a la superficie y ofrecer sus tesoros a Granada.

Es incalculable el valor de las minas y canteras que aquí existen y no se pueden explotar por falta de comunicaciones. Las de la Alpujarra, principalmente, bastarían para enriquecer una nación.

El mineral de hierro es tan abundante en las estribaciones de Sierra Nevada, que un solo registro, el que posee el Cruzet, cerca de Almegíjar, ha justificado que se proyecte, y esté construyéndose, un ferrocarril de propiedad particular y extranjera, con el único objeto de transportarlo a Motril; y en toda esa región, que las lluvias tienen de rojo porque su suelo es materialmente de pirita, las explotaciones mineras se pueden realizar en la superficie, viéndose, sin más esfuerzo que mirarlo, el tesoro que la Naturaleza ofrece a nuestra actividad y la desidia de los Gobiernos españoles abandonada, pues aún no se ha construido el ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zurgena, cuyo trazado sigue el eje de la zona del hierro y daría fácil salida a la enorme producción de que es susceptible este mineral en las faldas de Sierra Nevada y la Contraviesa.

Y además del hierro, los criaderos de mercurio y de cobre, las canteras de mármoles y serpentina inexploradas y diez mil registros de minerales, y preciosos para el crecimiento de la industria y riqueza del reino español, duermen el sueño de la inactividad, mientras sus propietarios, agobiados por los tributos, resisten heroicamente esperando que algún día un rayo de patriotismo ilumine el entendimiento de nuestros gobernantes y les haga comprender que, por mucho que el estratégico pueda costar al país, siempre le resultará económico y remunerador, porque levantará enorme masa de riqueza que no tributa, y que, tanto el Estado como el contribuyente, tienen hoy perdida.

Al dulce calor de la primavera comenzó el deshielo de Sierra Nevada; los ríos traen corrientes impetuosas, que el Guadalquivir lleva al Atlántico y Guadalfeo al Mediterráneo, perdiéndose en el mar muchos millones de metros cúbicos de agua que, si por el este se aprovechase en el riego de nuestros secanos, representarían un valor inmenso, asegurando y duplicando las cosechas.

¡Qué triste es el espectáculo de esa caudal que se precipita y diluye en los mares salobres!

¡Y qué desconsolador pensar que sería fácil y económico recogerlo, depositarlo y guardarlo, para después convertirlo en oro!

En el ministerio de Fomento yace, ha muchos años, el proyecto de pantano del Cacán, y nadie se acuerda de él. Nadie considera que, al realizarlo, se duplicaría la riqueza agrícola de la provincia y los Gobiernos podrían también duplicar la tributación que los baldíos y secanos estériles rinden hoy al Estado.

¿Quién puede calcular el daño que a esta región, privilegiada por los dones de la Naturaleza, producen los Gobiernos con su abandono?

¿No tendrá la indolencia granadina, no tendrán nuestros representantes en Cortes participación en la culpa de que se descuide el fomento de la riqueza que Dios nos ha dado precisamente para el bienestar y progreso de los hombres y disminuir el dolor de los que sufren bajo el yugo de la miseria y las injusticias sociales?

Luis SECO DE LUCENA

Sistema uruguayo

En América hay cuatro sistemas de Gobierno, que son:

1. El parlamentario, que rige en el Canadá, así en la nación como en cada una de sus provincias.

2. El casi-parlamentario, que existe en Chile, donde los ministros del Presidente salen del Congreso y son responsables ante él, y que sería netamente parlamentario si el Gobierno pudiese disolver las Cámaras.

3. El representativo o presidencial, que funciona en los Estados Unidos y en todas las Repúblicas iberoamericanas, menos dos, y

4. El constituido en el Uruguay el 10 de Marzo de 1919, y que no se parece a ninguno de los tres anteriores ni a ningún otro de América ni de Europa.

Allí el Poder legislativo se compone de un Senado y una Cámara de representantes, que funciona todos los años desde el 15 de Diciembre al 15 de Marzo; el resto del año, una Comisión permanente, formada por dos senadores y cinco representantes, fiscaliza los actos del Poder ejecutivo.

Los representantes son elegidos por tres años y uno por cada doce mil habitantes varones que sepan leer y escribir y hayan cumplido la edad de diez y ocho años.

Los senadores son elegidos por compromisos o delegados, designados por los electores. Hay un senador por cada departamento. El mandato dura seis años, y cada uno de ellos un tercio de los miembros de la Alta Cámara.

En todo esto la única novedad es que el

ciudadano comienza a ser elector a la edad de diez y ocho años; en ninguna otra nacionalidad lo es antes de los veintuno. Lo original de la Constitución uruguayá está en la organización del Poder ejecutivo, que se compone de un Presidente de la República y de un Consejo de Administración nacional.

El presidente es elegido por cuatro años y por sufragio universal directo, y no puede ser reelegido hasta después de ocho años de haber cesado en el Gobierno.

El Consejo Administrativo Nacional se compone de nueve miembros, de los cuales seis han de pertenecer al partido que haya ganado las elecciones y tres a la minoría que haya recibido más votos. La elección es por sufragio universal directo.

A esta innovación, que es importante, sigue otra, que lo es más aún. El Presidente de la República nombra los ministros de Negocios Extranjeros, de Guerra y Marina y del Interior, y tiene el control supremo de estos departamentos. Los demás ministros, Hacienda, Obras Públicas, Industria e Instrucción Pública son nombrados por el Consejo, al cual corresponde el control de estos ministerios.

Es pronto para juzgar un sistema que está en su infancia; acaso defraude las esperanzas de sus autores; acaso dé tan buenos resultados que se recomende a la imitación por otras Repúblicas americanas. A los partidarios del régimen parlamentario le parecerá defectuoso por carecer de flexibilidad. Los partidarios del régimen representativo no lo aprobarán, seguramente, esa división del ejecutivo en dos ramas, en la que verán una causa de debilidad para la acción del Gobierno. El Presidente de la República tendrá el Poder político; el Consejo tendrá el administrativo; como lo indica su nombre. Lo que, al parecer, han buscado con esto los hombres de Estado del Uruguay es acabar con el tipo de Presidente, que ha prevalecido allí como en los Estados Unidos y en todas las Repúblicas americanas, excepto Chile, y que es importante para el bien y omnipotente para el mal.

No puede hacer una reforma útil sin el concurso del Congreso, que, con frecuencia, se lo niega por estimarla de baja política, y no lo es dado apelar al pueblo para que elija entre las Cámaras y él, en caso de desacuerdo; pero puede nombrar empleados públicos incompetentes e inmorales, tolerar y hasta fomentar la corrupción y hacer una política exterior tan descortada que lleve a la nación al borde de la guerra. Sin salirse de la Constitución ni incurrir en responsabilidad, puede causar mucho daño a los intereses más legítimos.

Si esto es lo que se ha querido eliminar en el Uruguay, será un gran progreso el que se consiga con el nuevo sistema de gobierno, y este éxito podrá servir para abrir los ojos a los otros pueblos iberoamericanos.

Aviso a los Bars

La mejor tapa es el Salchichón núm. 3 que elabora la fábrica SIBERIA de VICH y vende en toda Andalucía a los siguientes precios:

Paquetes postales.....	10,50 ptas. kilo.
Cajas de 25 kgs.....	10,25 >
Cajas de 56 kgs.....	10 >

TRIBUNA LIBRE

En plena canícula

Afirma la Prensa que el calor en España es general.

Lo creo, porque este lunes alcanzó una gradación altísima.

Si juzgamos por grados, no creo que puedan asustarnos los 35 centígrados que ha marcado el termómetro a la sombra.

A la idea fué puesto un individuo a quien preguntó el Comisario:

—¿A cuántos grados estamos?

—A 23; Cazalla legitimo.

—¿Y dónde te has consultado la temperatura?

—En El 32; pero es que yo tomo los números al revés.

—¿Usas buen termómetro?

—De alcohol. Es más seguro que el de azogue.

Realmente, el calor no es alarmante. Más no hacen padecer esas personas que nos irien la sangre.

Además, en Granada se contrarresta el calor con bastante facilidad.

Los yanquis demuestran un instinto cierto al venir en estos días a visitar nuestros monumentos; pues en el bosque de la Alhambra, o bajo las bóvedas de la Metropolitana, se siente un fresco delicioso.

Lo que no pueden costear el remojo en las tinas de El León ni en la alberca de Simeón, se van el miércoles al Ayuntamiento y presencian la sesión. Es una compensación.

De noche, ya es otra cosa. Se puede tomar el fresco apretujado en un tranvía de la Bomba, o sentándose en la acera con la familia y el pipote, obligando a los transeúntes a echar por el arroyo.

Preferible es eso a meterse en su cortijillo lleno de moscas para escuchar de noche el canto seductor de los grillos, mientras los periódicos dan la noticia de que hemos salido para el Cantábrico.

UN COMENTARISTA

LAS RESPONSABILIDADES

El Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«La Comisión de los señores diputados, encargada de depurar las responsabilidades consiguientes a la actuación de los Gobiernos de España en Marruecos, en su deseo de cumplir bien y fielmente su cometido, invita a cuantas personas puedan hacerlo, a que les informen por escrito sobre hechos concretos relacionados con las expresadas responsabilidades e indica que los informes solo surtirán efecto dentro de la comisión misma y se enviarán en sobre

cerrado dirigido al Presidente de ella en un plazo que empezó ayer y terminará el 31 del mes actual.

Ruego a V. S. que, con la mayor urgencia que el caso requiere, dé publicidad al acuerdo de la Comisión parlamentaria y ordene que se inserte en el Boletín Oficial de esa provincia, recomendando a los directores de los periódicos locales la inserción del anuncio correspondiente y dando cuenta V. S. a este Ministerio de haber cumplimentado este servicio.—Le saludo».

LOS CAMINOS IDEALES

Son cual sendas luminosas las hileras de faroles en la solitaria calle, son luciernagas de oro que titilan en el aire.

Desde mi balcón contemplo los caminos ideales.

Hunden en la noche negra sus posteros resplandores espectrales como lámparas de vida que se pierden en la sombra del misterio impenetrable. ¿Adónde van los caminos ideales?

Estas rutas luminosas conducen a todas partes, el Amor y la Fortuna nos esperan al final de este camino innumerable.

¡Tiembra el alma, como un niño, cuando elige su ruta entre tantas rutas ideales!

En la oscura enrejada del Destino, los caminos son iguales; la Tragedia guarda en uno, como una pátida lesfingie; en el otro, abre la Paz sus bellas alas de arcángel.

Con una venda en los ojos, los romeros emprenden sus caminatas ideales.

Romeros de ojos extáticos que remontan el sendero indescifrable; como un coro de diablosas, el Amor y la Fortuna, la Gloria, la sirena, embriajando al caminante a veces llega muy pronto a la meta, y otras demasiado tarde.

EMILIO CARRERE

CASTELAR PERIODISTA

Se ha publicado la interesante conferencia que acerca de Castelar dió en el Ateneo de Madrid, el ilustre periodista, culto escritor, probo hombre público, don José Francos Rodríguez.

Durante unas horas nos hemos deleitado con su lectura amena, porque esta obra de Francos Rodríguez, rebosante de erudición, está escrita con castizo estilo, lenguaje claro y bello, graciosamente.

Es un estudio completo, acabado, que manifiesta un espíritu investigador, de la labor periodística del gran tribuno que un día rigió a España, del más elocuente orador que tuvo la Patria en el pasado siglo; es cuadro perfecto, de brillante colorido de la Patria de entonces; y es también, tenía que serlo habiéndole producido la pluma de Francos, el justo elogio, la glorificación de la Prensa, de la honrada Prensa, de altos ideales, que, laborando continuamente desinteresadamente, por el bien común no sabe de bajezas ni mercaderías.

Muchas felicitaciones, merecidas, ha recibido el señor Francos por su notable conferencia. Una a ellas la nuestra muy sincera.

MORIRÁN LAS ESCUELAS DEL AVE-MARÍA?

La respuesta a esta pregunta se ha de estampar aquí con letras grandes: NO, NO y NO.

No morirán por las razones siguientes: 1.ª Las Escuelas son de Dios, no de don Andrés, y Dios ha dicho que el que planta y riega no es nada, y que sólo a El le toca el fruto. Si, pues, las Escuelas son de Dios El se encargará de sostenerlas y El hará que produzcan frutos abundantisimos.

2.ª Don Andrés fué el fundador y el maestro de las Escuelas. Está en el cielo, y desde el cielo hará por su fundación mucho más que viviendo en la tierra. Esto es evidente.

3.ª Don Andrés nunca trabajó solo; a su alrededor se criaron muchos que bebieron su espíritu, participaron de sus trabajos, se contagiaron de su entusiasmo y le han prometido, al morir, seguir trabajando por y para las Escuelas sin desfallecimientos y aun, si cabe, con mayores bríos y con perseverancia.

4.ª El Ave María, no se reduce sólo a las cinco casas que posee en Granada, sino que es un árbol que, nacido y plantado en esta hermosa ciudad de los cármenes, ha extendido sus ramas por España y el extranjero, y son más de cuatrocientas las Escuelas Avemaríanas que existen y trabajan, se mueven y hacen Religión y Patria.

5.ª Suponer que estas obras hayan de desaparecer porque su fundador se haya ido al cielo es no conocer lo que son las obras de Dios.

El Ave María tiene muchos y muy buenos amigos, y estos amigos nos prometen, en cientos de cartas y telegramas recibidos, que ellos, que seguirán protegiendo las Escuelas, porque son una necesidad nacional, y que a ello están obligados por amor a la Patria y al santo fundador de las mismas.

6.ª Granada acompañó a don Andrés hasta el sepulcro en triunfo, cual nunca se conoció en esta capital, y Granada ha dicho que las Escuelas son suyas y las sostendrá, cueste lo que costare.

7.ª Don Andrés ha dejado sucesores, los cuales están dispuestos a dar la vida por las Escuelas, y a ellas se consagraron en cuerpo y alma, arrojando toda clase de peligros, removiendo dificultades y siguiendo en todas las huellas de nuestro santo fundador.

8.ª «Quisieran la muerte de las Escuelas».

9.ª El demonio, porque sabe muy bien que el Ave María de mucha gloria a Dios

CAFE ROYAL GRANADA

PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

Y hace un bien inmenso a la Religión y a la Patria. Y eso es precisamente lo que él quiere evitar.

2.ª Los malos españoles, porque no ignoran que las Escuelas Avemaríanas son netamente españolas y en ellas se forma el corazón del niño y se le prepara para la terrible lucha que se avecina.

En nuestras Escuelas tenemos siempre delante la Patria, y a cantar.

3.ª Los de pequeño corazón, porque no pueden concebir que haya hombres que, como don Andrés, se olvidan de sí mismos para ser de los demás. El niño pobre acude al Ave María por educación y por un poquito de pan; ambas cosas se le dieron siempre, y así se les seguirá dando, Dios mediante, porque la caridad no puede faltar.

En resumen:

Que muerto don Andrés, su obra no morirá, y si hasta hoy se hizo el bien durante treinta y seis años, seguirá haciéndose sin interrupción, porque Dios lo quiere, don Andrés nos lo encargó al morir y nosotros aceptamos la herencia de sus Escuelas, aunque no desconocemos las amarguras y dificultades que trae consigo esta obra.

Perómeo que el demonio, los malos españoles, los enemigos de la Iglesia, los holgazanes y los murmuradores van a pasar muy malos ratos con las Escuelas, porque vivarán y harán el bien.

PEDRO MANJÓN

DENTADURAS

Acera de Darro, 14, 16 y 18.

COSAS DE LA CALLE

Malos olores

Todos los años, en la época del calor, entre las mil cosas desagradables que se «contemplan» en la vía pública, hay una que, si se tuviera un poco de cuidado con ella, nunca sería vista, lo que constituiría un «legítimo» orgullo para los empleados de la limpieza pública.

Se trata de las deyecciones de las caballerías, frías exquisito que tan gordo perfume deja en el ambiente, hasta el punto de hacer más llevaderos estos días de calor. Y si no que se lo preguntan a los vecinos de las calles de Mesones y de la Duquesa, en las que se nota mayor abundancia del producto.

Entiendo que los funcionarios de la limpieza pueden muy bien actuar de forma que las calles céntricas no estén convertidas en focos mal olientes.

UN TRANSEUNTE

La muerte del Padre Manjón

El Alcalde, señor Navarro Senderos, ha recibido los siguientes telegramas: «En nombre centro únome duelo esa ciudad abrigando propósitos rendir al comenzar curso próximo, debido homenaje memoria insigne Manjón.—El director de la Normal de Maestros.»

«Santa Cruz de la Palma.—Conocemos gran obra educación llevada esa, virtuoso inmortal Padre Manjón; al enterarme fallecimiento asociame duelo esa ciudad, a la que no olvido porque en ella pasó vida estudiante.—Pedro Quevas Pintos.»

«Ayuntamiento presidido adoptó unanimidad acuerdo sesión ayer consignar actas profundo sentimiento muerte ilustre Padre Manjón, y dar a V. S. como representante genuino de ese pueblo sentido pésame por desgracia tan irreparable, rogándole comunique también este pésame familia finado.—Sakudale el alcalde de Málaga.»

«Ayuntamiento Sargentos de la Lora, nombre Corporación, da gracias a esa ciudad tributo rindió al santo y sabio Padre Manjón, hijo de este pueblo.—En nombre ayuntamiento. Saldadale, alcalde.»

«Unome población sentimiento justísimo muerte reverendísimo Manjón.—Esteban Molina, párroco de Villanueva Aleaudete.»

ECOS DE LA OPINION

El vecindario granadino que tiene la costumbre de dedicar la noche al descanso, ansía desde mucho tiempo que llegue el verano.

Este anhelo lo encontramos justificado, toda vez que las crudezas del invierno desaparecen, y los vecinos pueden tranquilamente dormir, sin necesidad de abrigo e incluso dejan la ventana o el balcón abierto para mayor comodidad.

Peró con la entrada del estío coincide otra entrada aún peor que las «recomendaciones» del calor y que opera de modo. Es el noctambulismo, tan arraigado en Granada.

Los aficionados a transitar por la vía pública durante la noche y que en esta capital constituyen legión, lo efectúan de forma tal, que los pobrecitos no se acostumbra a hacerlo sin ruidos, sin molestias de ninguna clase para el vecindario.

La circulación de vehículos de todas clases aumenta considerablemente, y esto, después de todo, no es malo, porque denota un progreso altamente benéfico, ya que nos coloca a la altura de las grandes urbes.

Más siendo así, el respetable vecindario que se halla en el lecho entregado al sueño, no ve con muy buenos ojos, que

HELADOS PARA HOY

Mantecado y Crema de chocolate, espuma de avellana, albaricoque, Granizados y Café con leche, almendra, limón y leche frita. Servicio a domicilio.—Teléfono núm. 209.

digamos, la actuación de los noctámbulos.

«Resultado de todo punto imposible poder dormir con la enormidad de ruidos, por cierto bastante variados, a cargo de los individuos que conducen automóviles y carruajes.»

«La policía no debe quedarse de brazos cruzados cuando ve por esas calles, a altas horas de la noche, a multitud de autos y coches en continua algazara, aparte los escándalos de los bebedos y otras lindes que tanto molestan a los pacíficos vecinos.»

«Si la policía procediera de otro modo, se acabarían las mencionadas costumbres veraniegas y ella merecería el beneplácito público.»

UN DESVELADO

«Comunican de Nueva York, que en la prisión de Filadelfia se desarrolló hace algunos días un misterioso y trágico episodio.»

«Fue la víctima un detenido, llamado Nathan Kessler, a quien la Policía condujo a la cárcel bajo la acusación de robo de alhajas.»

«El melodramático suceso ocurrió a la hora en que los presos acudían al leonatorio para hablar con las personas que deseaban verlos. Una señora elegantísima, cubierta de perlas y brillantes, cuyo rostro impedía ver un tupido velo, pidió y obtuvo comunicación con Nathan Kessler. Los dos se entretuvieron largo rato en animada conversación, sin que nada llamase la atención de los vigilantes.»

«Al despedirse, la dama imprimió un largo beso en los labios del acusado, a través de los barrotes de la reja. Instantáneamente, Kessler se desplomó, como agobiado por el dolor de la despedida, con la cabeza entre las manos.»

«Un empleado que se acercó para consolarle comprobó, con el natural asombro, que el preso había fallecido.»

«El médico de la prisión diagnosticó más tarde que la muerte había sido producida por un veneno sobremañera activo, que causó la muerte instantánea.»

«La Policía no ha podido encontrar, a pesar de sus incesantes pesquisas, rastro alguno de la elegante y misteriosa discípula de los Borgias.»

Granada al día

El precio del pan.—Para tratar de varios asuntos, principalmente del precio del pan, a las diez de la mañana, se reunirá en el despacho del Gobernador civil, la Junta provincial de abastos.

El cabecilla Raisuni.—Hemos recibido un nuevo libro de nuestro paisano López Rienda, tan conocedor de las cuestiones de Africa, en el cual se hace una acabada historia de nuestras relaciones con el famoso cabecilla Raisuni, libro que titula su autor «Frente al fracaso.—Raisuni de Silvestre a Burguete».

El libro, que acaba de ponerse a la venta con lisonjero éxito, está avalorado por sensacionales documentos que le dan un interés enorme, siendo testimonio de los muchos errores políticos-militares cometidos en nuestra acción africana.

Identificación.—El individuo que falleció al ingresar en el Hospital de San Juan de Dios el sábado pasado, es Jacinto López Vico, de 45 años, y de profesión zapatero.

Practicada la autopsia al cadáver, se averiguó que había fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco de origen sífilítico.

Robo en despoblado.—En la noche del 12 del actual, siete individuos enmascarados, se presentaron en el cortijo que don José Sánchez posee en el pago de Tablazo, término de Frigiliana.

Se llevaron un mulo, ropas y alhajas.

Se cree que uno de los ladrones, sea Ramón Ruiz Muñoz (a) Gayayo, vecino de Málaga.

El juzgado de Guadix instruye el correspondiente sumario.

Entre ellas.—A las siete de la mañana rieron en la cuesta de Albarque María Triviño Alcalá, de 27 años, y Josefina Martín Martín, de 30, resultando la primera con dos heridas contusas en el parietal izquierdo y contusiones en la mano derecha, y la segunda con una herida contusa en la región frontal y erosiones en los brazos y cuello.

Pusieron paz entre las belicosas los guardias de Seguridad números 40 y 75, los cuales condujeron a ambas al Hospital de San Juan de Dios.

Cartucho que explota.—En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido anteyar Diego Sampedro Sánchez, de 14 años, vecino de la Zubia, el cual había arrojado a la lumbre un cartucho de fusil, explotando éste y ocasionando al imprudente muchacho una herida leve en el ojo izquierdo.

Los automóviles.—Frente al Hospital de San Lázaro fué atropellado anteanoche por un automóvil Gabriel García Fernández, de 33 años, resultando éste con una herida en la región frontal de pronóstico reservado, siendo conducido al Hospital de San Juan de Dios en donde quedó encamado en la sala de Santa Natalia.

Lo arrojaron y lo contusionaron.—Los guardias de Seguridad números 18 y 27, condujeron al Hospital de San Juan de Dios a Torcuato Pastor Jiménez,

ALMACENES EL LOUVRE

ACABAMOS DE PONER A LA VENTA UNA BONITA COLECCION DE BATISTAS Y ETAMINES ESTAMPADOS A TRES PESETAS EL CORTE DE VESTIDO.--PUNTO DE SEDA ARTIFICIAL, GRAN NOVEDAD, A 18 PESETAS EL CORTE.--TENEMOS UNA GRAN CANTIDAD DE FINISIMA HOLANDA, A 25 PESETAS LA PIEZA DE 20 METROS. DRIL OTTOMAN SEDA, PARA CABALLERO, A 21 PESETAS CORTE DE TRAJE.

PREGIOS FIJOS VENTAS AL CONTADO

Ecós de Sociedad

Se encuentra en Granada para pasar una temporada, el decano del Colegio de Procuradores de Málaga, don Juan Márquez García.

De Alcalá de los Gazules ha venido, el notario don Jerónimo Vida Lumpió.

Ha marchado a Salobreña, la familia del diputado provincial y abogado de este ilustre Colegio, don Joaquín Ramírez Antrás.

De Montefrío se ha trasladado a Cádiz, nuestro particular amigo D. Juan Ortega Lara.

También se ha trasladado a Baeza, el propietario de Alamedilla, don Juan Jerez García.

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo el jefe de la Administración Municipal de Consumos de Granada, don José Zulebida Martín.

Voranea en las playas de Almuñécar, con su familia, el comerciante de esta plaza, don Baldomero López.

Está de temporada en la Zubia, con su familia, el senador vitalicio don Antonio Marín de la Bárcena.

Ha regresado de su país, en unión de su familia, el reputado doctor, catedrático de esta Facultad de Medicina, don Alejandro Otero.

Marcharon ayer a Huéstr Santillán, para pasar el verano, la señora doña Carmen Correa, viuda de Romero, y sus hijos don José y don Felipe.

Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Por Telegrafo

Mitin pro responsabilidades.-Mitin sanitario.-Otras noticias

El Ateneo.-Mitin pro responsabilidades

A las once de la mañana de ayer domingo se celebró en el Frontón Central el mitin organizado por el Ateneo en favor de la depuración de las responsabilidades de Marruecos.

El local se vio atestado de público, congregándose a las puertas numerosas personas que formaban grandes colas, por si, pasado un poco de tiempo, podían entrar.

El diputado obrero tradicionalista señor Urizar dijo, en nombre del partido que representaba, que espera que el pueblo madrileño exija las responsabilidades políticas por el desastre de Marruecos, ya que las militares se están depurando.

El orador fué muy aplaudido.

El señor Soriano expuso su criterio ya conocido sobre Marruecos, diciendo que en otros tiempos fué recomendable aquel territorio para España, pero hoy la práctica nos ha demostrado lo contrario y debemos abandonar Marruecos, porque si no será la ruina de España. (Aplausos en algunos sectores.)

El señor Pérez Solís profundizó el asunto y lo expone bajo el punto de vista ideológico, diciendo que Marruecos arraigó en el alma española, pero que aquellas tierras las han convertido en un negocio de unas cuantas Empresas, y por lo tanto han reducido el problema a cuestión de sucios negocios.

Esto no puede consentirse, porque la vida de los soldados españoles es sagrada. (Aplausos.)

El conde de Valledano manifestó que no hablaba en nombre de ningún partido, ni tampoco asistía como político.

Aquí--añadió--no nos separan castas de ninguna clase. Nos une solamente el dolor, y especialmente el de las madres españolas que perdieron a sus hijos en Marruecos. Soy partidario de la acusación del Congreso ante el Senado.

Hay también otras responsabilidades: las vulneraciones de las leyes y la presión del pueblo español, impuesta muchas veces por los mismos que lo representan.

La Comisión parlamentaria es un trámite más para retrasar las responsabilidades.

En Octubre habrá otro nuevo Gobierno, y entonces dirá que él no se comprometió a nada. Así tendremos nuevas prórogas. Además, el Parlamento no puede enjuiciar, porque todo él está compuesto de caciques que empiezan en la extrema izquierda y terminan en la extrema derecha. (Aplausos.)

Termina diciendo que hay que echar abajo el edificio político, que ya se encuentra podrido, y levantar un nuevo alcazar que se eleve hacia el cielo; pero con hombres de buena voluntad, sean de izquierdas o de derechas. (Aplausos.)

El señor Bonilla San Martín empieza hablando en tonos académicos, y como va muy despacio y no se le oye bien, el público se impacienta.

Dándose cuenta de ello, el orador termina haciendo constar que se proseguirá la campaña, aunque los impunitos se opongan.

Don Luis de Tapia hace el resumen, diciendo que el Ateneo proseguirá esta campaña pro responsabilidades.

Como aludiera a algunos periódicos, diciendo que hacen el silencio y son impunitos con el mismo, se promueve gran escándalo.

Los periodistas que se hallan al lado de la presidencia increpan a ésta.

El público promueve gran bronca.

Miles de personas abandonan el local.

En las galerías, dos exaltados se abofetean, y el público arroja numerosos periódicos rotos.

Otro mitin

En el teatro Español se celebró ayer otro mitin pro responsabilidades, organizado por los padres y tutores de los soldados de cuota.

Hablaron los señores Iturille y Barrio Morayta.

No acudieron, como estaban anunciados, los diputados señores Sacristán y otros.

Todos los que hablaron pidieron que se exijan responsabilidades políticas y que sean reintegrados a sus casas los soldados de cuota que siguen en la campaña de Marruecos, en contra de lo que previene la ley.

Los oradores fueron aplaudidos.

La concurrencia fué numerosa.

No ocurrieron incidentes de ninguna clase.

Los palcos estaban llenos de aristocráticas damas.

Mitin sanitario

En el teatro Eslava se ha celebrado el último mitin sanitario de la temporada, con gran concurrencia.

Presidió el acto el ex ministro señor Goicoechea.

El doctor Navarro Fernández dijo que aspira a poner a España en relación científica y sanitaria con los demás países del mundo.

El doctor Franco trató de la redención de la mujer, y dijo que también hay que redimir al hombre de algunas enfermedades.

El doctor Cebrán se lamentó de que la mujer no acuda a estos actos, y pidió la colaboración femenina.

Terminó diciendo que, sin salud y sin cultura, no puede vivir un pueblo.

El doctor Prieto dijo que sin la colaboración de la mujer y de la iglesia no tendría eficacia esta campaña.

El señor Barcia pidió que los millores que se gastan en cosas inútiles se dediquen a combatir la avaricia.

El señor Goicoechea hizo un elocuente resumen del acto, mostrando su conformidad en la campaña contra la avaricia y apoyándose en el criterio de exigir certificado de higiene al contraer matrimonio.

El conflicto bancario

En la Asociación de la Banca se han reunido importantes banqueros para tratar del conflicto creado al Banco Español de Crédito por la huelga de sus empleados. Se ha guardado riguroso silencio de lo acordado, si bien séase que se acordó rechazar el «boicot» impuesto a dicho Banco.

Los empleados, por su parte, siguen a la expectativa.

Parece ser, según nos dice uno de los banqueros, y del que llamamos su nombre por discreción, que antes de fin de año se cerrarán unos seis Bancos, por no poder resistir las tarifas impuestas por los empleados.

Esto se debe--nos decía dicha persona--a un manejo de la gran Banca, entre otros el del Río de la Plata, el Hispano Americano, el de Bilbao y el Banco Urquijo, a quienes les estorban los pequeños Bancos, y para arruinarlos iniciaron ellos mismos el movimiento sindical, haciendo que la humilde Banca sólo pueda resistir este ejercicio.

Dr. A. Guisjarro

ENFERMEDADES DEL RINÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París.-Consultas de dos a cuatro.
GRAN VÍA, NUM. 9

DR. D. FRANCISCO ROGA SANCHEZ

Medicina y Cirugía en general.
Consulta especial de enfermedades de la piel, venéreas y sífilis.
DIATERMIA
Lámparas de cuarzo o sol artificial de altitud Navas, 23. Consulta de 3 a 6. Teléfono 600

Notas municipales

Pan. --Panadero que en el día de ayer vendieron el pan frito de peso, mal cocido, utilizando levadura fresca: Rafael Guevara, José Martínez, Blas Vaquero, Viuda de Ganivet, Antonio Sánchez, Manuel Rivas, Blas González, José Martínez, José Marino y José Pavía.

Ayer les fué decomisado pan a los panaderos Gabriel Rivas, Rafael Fernández, José Raya, José Linares, Juan González, Manuel Urago, Manuel Siles, José Vélez, José Parejo, José María Navarro, Pedro López, José Castilla y Juan Rodríguez.

Notas municipales. --Existencia anterior 15.259,25: ingresos 7.235,78; total 22.494,03. Deducidos los pagos quedan en caja pesetas 15.071,91.

EL HERIDO DE ANOCHE

Por cuestiones amorosas, anoche a las doce y cuarto, riñeron en la calle de San Juan de Dios los jóvenes José Carmo Manrique, de 20 años, domiciliado en la calle Almona, número 16, y Celso Pérez, de la misma edad, carbonero, habitante en la calle de la Fuente Nueva.

Celso hizo uso de un arma blanca, ocasionando a José una herida en el pecho.

Conducido al hospital de San Juan de Dios, fué curado convenientemente por el médico y el practicante de guardia, que dispusieron quedase acogido en el beneficio establecido.

Los guardias de Seguridad Salvador Villegas y Carlos Rivera, practican gestiones para detener al agresor.

Cursillo de preparación

Mañana 18, en la Facultad de Medicina, se inaugurará el cursillo de preparación para alumnos internos de dicha Facultad.

Actuarán los ayuantes de clases prácticas los señores Luis Roc Sánchez, González Román, Olóriz García, Martínez Lagos, Duarte Salcedo, Alcalá Santaella, Torres López, Ferré, Hernández López (Claudio) y Enrique.

La primera conferencia, a las ocho de la mañana, la dará el señor Lagos, y la segunda, el señor Hernández López (Claudio).

Heridos en riña

En la calle de Buen Suceso riñeron anoche Mariano Gil Reyes, de 34 años, y Francisco Valle Navarro (a) Romanones, de 25, los cuales se hallaban embriagados.

El primero resultó con erosiones en la cara, y el segundo con una herida en la barba, una contusión en el ojo izquierdo y vari s cortos en los dedos de la mano del mismo lado.

Fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios.

El guardia de Seguridad Carlos Rivera, condujo después a dichos individuos, a la Comisaría de Vigilancia.

CONTABILIDAD

Lecciones por perito de gran cultura profesional y muy práctico en libros de explotaciones comerciales, fabriles, industriales y agrícolas.

Ancha de la Victoria, 11, carmen.

CARRATRAÇA

Aguas sulfurosas arsenicales
Insuperables contra las enfermedades de la piel, del sistema nervioso y de las propias de la mujer.

Clima de altura, muy fresco.
Automoción y automóvil en la estación de Alora a la llegada del mixto de Andalucía.
Detalles, a don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga).

Se alquila

hermoso carmen, buenas vistas, gran casa y jardines.

Razón: Alhóndiga, 6, almacén Vicente Romero.

HERNIA

Su curación por aparatos altamente perfeccionados, sólidos, cómodos y elegantes.

Abdomen

Obesidad, evención, riñón flotante, dilatación de estómago, embarazo. Las incomparables fajas anatómicas.

Un modelo especial en cada caso.

Mutitados

Brazos y piernas artificiales, los más perfeccionados que se han producido a raíz de la guerra europea.

Columna vertebral

Deformados, jorobados, cargados de espaldas, desviación, piernas torcidas o encogidas, todas las imperfecciones de la estética humana corregidas por novísimos métodos.

Construcción en esta de toda clase de aparatos ortopédicos.

Medidas y colocación a domicilio ABSOLUTA RESERVA

Avilso: Puerta Real, 2, y Aguilta, 7

Se venden

mil quinientas sillas y cincuenta mesas servidas en los conciertos del Palacio de Carlos V. Para tratar en la conserjería del Centro Artístico o en la calle de Navarrete, número 1.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA
Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica oftalmológica de París.

Horas de consulta, de 10 a 12.--Especial, de 12 a 1.--Festivos, de 11 a 12.
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2

nez, de 45 años, el cual sufría una herida contusa en el labio superior, que le fué causada por Angel Fernández Moles, al arrojarle del establecimiento de bebidas que el último tiene en la calle de la Merced.

La paz en Marruecos. --Nuevamente se habla de que las negociaciones de paz que se seguían con Abd-el-Krim han fracasado.

El rumor, que parece ser tiene visos de verosimilitud, no nos extraña, porque a los moros no hay quien les haga entrar por vereda. Lo del Protectorado para ellos es una cosa completamente inútil.

Si en vez de ofrecerles lo que se les está ofreciendo, se hiciera una cosa en la que todos los granadinos piensan ya se hubiera acabado todo lo que pasa en Marruecos.

Y esa cosa no es otra que regalar a los principales cabeceillas benitriagués un magnífico traje de la *Sastriera Roma*, Zacatín, 7, que tienen la virtud de apaciguar al más rebelde.

Asociación de Caridad. --Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad 440 raciones.

Una riña. --En el sitio denominado «Acequia Alta», término municipal de Lanjarón, riñeron por antiguos resentimientos, José Ruiz Fiestas y José Castro Jiménez.

Los dos se acometieron con piedras, resultando Ruiz con varias heridas leves en el pecho y en el cuello, y el Castro con lesiones de pronóstico reservado en la cabeza, que les fueron curadas por el médico titular de dicho pueblo don Francisco Hernández Puerta.

La Guardia civil detuvo a los referidos individuos, poniéndolos en la cárcel a disposición del juez municipal.

Delegación de Hacienda. Pagos para hoy:

Don Rosendo Puyol, don José García Orejón, don Joaquín Durán, don José Román, doña Paula Márquez, don Francisco E. Fernández, doña Adela Carrillo de Albornoz, don Francisco Barrecheguren, doña Josefa Muñoz, doña María del Milagro Durán Mirasol, don Francisco Espinosa, doña Natalia Morales, don Venancio Fregovey, don Antonio Hernández, Sociedad Alsina Graells, don José María Alvarez, don José Benítez y señor jefe sección Telégrafos.

SE ALQUILA bonita casa de campo con agua corriente, cuarto de baño, luz eléctrica, jardín; situada en las proximidades de Monachil.

Darán razón en la Acera del Casino, núm.º 23 (oficina de coches).

SE DESEAN para casa particular cuatro huéspedes estables.

Razón, en la Administración de este diario.

HABITACIONES amuebladas, se alquilan, Cervantes, 11.

PROFESORA FRANCESA de primera y segunda enseñanza. Lecciones y traducciones. Cuesta de Infantes, 12, carmen de «Los Patios».

SEñal de Alarma

En cuanto el filtro renal no llena completamente sus funciones, se espesan por la sangre elementos nocivos.

Cuando se sienten fuertes dolores en la espalda y se experimenta esa sensación llamada de «envaramiento», y que al levantarse, después de un rato de estar sentado, no se puede enderezar bien y se sienten dolores en los talones, es indicio seguro de mal funcionamiento de los riñones, y de que hay que acudir al remedio cuanto antes. La Gota se presenta.

Afortunadamente el campo de la medicina, cada día más extenso, ha encontrado remedios que curan. No son paliativos compuestos de substancias opíacas que engañan al enfermo haciéndole creer en una mejoría que no existe, cuando el mal va progresando lenta, pero incansablemente.

Las Píldoras De Witt, para los Riñones y la Vejiga, han venido a salvar la situación y a llevar la tranquilidad a los hogares. Se trata de un remedio seguro, eficaz, que obra directamente sobre el riñón, sin que pierda ninguna de sus propiedades curativas al pasar por el estómago.

Este medicamento no está contraindicado en ningún caso, pudiendo tomarse en todo momento y en cualquier circunstancia.

La confianza que tenemos en nuestras Píldoras De Witt para las enfermedades de los riñones y de la vejiga, nos induce a ofrecer una muestra gratis, a toda persona que llene el cupón que figura en este anuncio y nos lo envíe a la dirección que en él aparece.

PARA RECIBIR GRATIS en su domicilio una muestra de nuestras Píldoras De Witt para los Riñones y la Vejiga, mándese este cupón a Píldoras De Witt, Donacionaria para España, A. Méndez, Calle Valencia, 233, Barcelona.

Nombre _____
Enfermedad _____
Domicilio _____
Provincia _____

VIDA JUDICIAL

SEñALAMIENTOS PARA HOY

Sala de vacaciones. Juzgado de Guadix: contra Antonio Navarrete Pérez por lesiones; abogado señor Millán; procurador señor Pérez Bellido; secretario señor Valverde.

El mismo juzgado: contra Pablo José de la Cruz por lesiones; abogado señor Sánchez Chacón; procurador señor Laca; secretario señor Valverde.

UN CURIALLILLO

HUMORADAS

Al volver del baile.

El marido. --Estoy enfadadísimo contigo. Tu hermana me ha dicho que le cuentas todos mis asuntos.

La mujer. --Pues es falso.

El marido. --Tengo pruebas...

La mujer. --Te repito que es falso... Siempre has de creer las mentiras que te cuentan los demás antes de dar crédito a las que te cuento yo.

En un manicomio.

¿También está loco ese señor que se pasea al sol tranquilamente?

—Sí; tiene delirio de grandezas. Se pasea siempre de cara al sol, para que creamos que su sombra es un lacayo.

Matadero público. --Ganado carnicado ayer: 18 becerros, a 3'00 pesetas kilo; 1 toros, a 2'74; 1 vaca, a 2'50; 192 borregos, a 2'70.

Precios a que se debe vender en el mercado: Becerro limpio, sin hueso, a 4'25; toro limpia, a 4'00; vaca limpia, a 3'75; borrego con hueso, a 3'05.

LA ALEGRIA Y LA TRISTEZA SON LOS DOS POLOS DE LA VIDA HUMANA. --La tristeza sintetiza al hombre enfermo de artritis, reuma, ciática, gota, arenillas, cólicos, nefríticos, neuralgias, etc., antes de tomar la «Piperazina granular efervescente doctor Grau», la alegría la experimenta el mismo cuando después de usar remedio tan excelente, siente la alegría de vivir por haber recobrado completamente la salud. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

PARTOS. --En la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones que exige la ciencia.

CALZADO. --El mejor y más barato, se vende en «La Española», San Jerónimo, 10.

SE VENDE. Una bañera de madera de roble, de las que se usan en los balnearios de Málaga. --Razón, en la administración de este diario, Gracia, núm.º 4

El agente había escuchado tranquilamente a la joven aventurera.

Cuando ésta hubo concluido, exclamó:

—Puesto que tan bien me conocéis, señorita, permitidme demostraros que tengo algunas noticias acerca de vuestra vida.

—Hablad--dijo ella con indiferencia. Sois hija natural del señor Brunot, abogado, y de la señora de Chamery, viuda seis años antes de que vos nacierais.

—¿Qué más, caballero?

—Habéis sido educada en el castillo del Naranjal, primero como huérfana, y luego el marqués Héctor de Chamery toleró que su madre os llamase hija.

—Perfectamente, ¿y qué más?

—Muerto el marqués, pasó la fortuna al cruel conde de Chamery, su primo. El marqués Héctor os detestaba.

—Es cierto.

—Al morir vuestra madre la marquesa, no pudo dejaros más que ciento cincuenta mil francos, fruto de sus ahorros y sus diamantes. Pero el conde de Chamery, al tomar posesión de la herencia y del marquesado, os asignó una pensión vitalicia de trescientos mil francos.

—Estais bien enterado.

—Aguardad aún--dijo el hombrecillo con insolencia--se también otras cosas.

—Veamos...

—Llévatis indebidamente el nombre de Chamery, que no os corresponde;

disfrutáis de una renta de cerca de veintimil francos, y al fallecimiento de vuestra madre podríais haberos casado decorosamente, más preferísteis llevar una vida de aventuras.

—Caballero--dijo Andrea con sequedad--creo que mi vida privada no os importe.

—Cuando hablo--dijo el agente de negocios, --no tengo otro objeto que probaros que conozco vuestro pasado tan bien como el mío; eso es todo.

—Bien--repuso la señorita de Chamery, --creo que podremos entendernos.

—Estoy a vuestras órdenes.

—¿Queréis ganar veinte y cinco mil francos?

—Bonita pregunta. ¿Que hay que hacer?

—Oid ante todo la historia que voy a contaros.

—Ya oigo.

La joven se explicó así:

—El marqués de Chamery, padre de mi hermano Héctor, y marido de mi madre, había derrochado su fortuna antes de la primera revolución. Al regresar del destierro heredó a su tío, el caballero de Chamery, antiguo oficial de marina, que había ganado un capital inmenso en las Indias, desde 1760 a 1790, al lado del rey de Lahore.

—Lo sabía dijo el hombrecillo.

—Aguardad... Cuando regresó a Francia, al empezar el imperio, el caballero de Chamery compró de nuevo todas las tierras señoriales que habían pertene-

cido a su familia, reconstituyó la hacienda territorial de los Chamery, y murió a los dos años, legando aquellas riquezas a su sobrino, por medio de un testamento ológrafo, concebido en estos términos:

«Nombre mi heredero universal a mi sobrino Antonio José Fernando, marqués de Chamery. Deseo que mi fortuna permanezca en poder de la rama mayor de los Chamery, pero no obstante, si mi sobrino Antonio muriera sin dejar sucesor varón, o si sus hijos no tuviesen sucesión, estos bienes recaerán en la rama menor, representada actualmente por el conde de Chamery.»

La joven se interrumpió.

—El marqués de Chamery--dijo--transmitió su fortuna a su hijo Héctor en el testamento ológrafo de su tío, llamado a sucederle el conde de Chamery, su primo. Pero en el testamento ológrafo había un codicillo concebido en esta forma:

«Si habiendo pasado mi fortuna a la rama menor de los Chamery se extinguiese ésta, o por lo menos quedase representada por mujeres, quiero que en tal caso salga de dicha rama y pase a unos parientes lejanos, pero que lleven nuestro nombre: los Chamery-Chamery, nobles venteros.»

«Nuestro parentesco se remonta a la época de Francisco I, y a pesar de su distancia ha estado probado constantemente en ambas familias.»

«¡Oh, oh!--murmuró el señor Rosiñol;--es un testamento muy extraño.

¿Y donde se encuentra ese codicillo?

—Yo lo tengo.

—¡Ah, ya!

—Lo he encontrado entre los papeles de mi madre después de su muerte.

—Pero--observó Rosiñol;--no comprendo bien lo que queréis.

La señorita de Chamery se sonrió, añadiendo:

«El último marqués de Chamery tenía un hijo de diez años cuando murió mi madre.

—Ya sé que se hijo ha desaparecido.

—Ha muerto.

—Jamás se ha podido tener la prueba de ello.

—Pues esa prueba, o más bien esa partida de defunción, es lo que nos hace falta. En vuestro bufete hay procesos de toda clase; debe encontrarse allí la especialidad de hacer partidas de óbito.

—Veremos de encontrar esa que falta, señorita; pero...

—¡Escuchad todavía. No existe en el mundo más que un solo Chamery-Chamery.

—¡Holá! ¡Hay uno!...

—Uno solamente.

—Entonces...

—Dentro de quince días será mi marido.

Rosiñol hizo un movimiento en su silla.

—Ahora lo entiendo--dijo.

Luego pareció como que reflexionaba.

—Es evidente--añadió después de una pausa--que si se logra probar ante

Folleín de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambole

PONSON DU TERRAIL

—La carta que he recibido indica con bastante claridad que tenéis cosas graves que confíarme.

Y se arrellanó cómodamente en su asiento.

—Caballero--dijo la joven, estáis al frente de una agencia de negocios; pero negocios dudosos, casi perdidos.

—Es decir--observó el señor Rosiñol sin ofenderse del tono desafiante con que su interlocutora definió su profesión:--es decir que soy el director de la «Sociedad mutua y judicial de seguros contra las pérdidas de los acreedores.»

El hombrecillo pronunció estas palabras con notable énfasis.

—Sea--replicó la señorita de Chamery;--no discutó el valor real de las palabras, pues no es para eso para lo que os he hecho venir.

—Ayer me hicisteis el honor de escribirme citadome para hoy entre nueve y diez de la mañana, y anunciando que deseabais confiar a la sociedad que dirijo, un asunto importante.

—Pero no a la sociedad, sino a vos.

—¿A mí?

—A vos--dijo con frialdad la dama.--No os de Blois?

El hombrecillo se estremeció.

—¿Habéis sido escribita del señor Corbón, notario de la familia de Chamery?

—Si tal reposo el agente un tanto confuso.

—¿Qué descuidos fueron causa de que os despidieran el mismo año, según creo, en que falleció la marquesa viuda de Chamery?

—Vuestra madre observó Rosiñol con calma.

—Precisamente.

Y la señorita de Chamery miró con fijeza al agente de negocios, prosiguiendo:

—Vinisteis a París, donde os ocupásteis un poco de todo, cambiando de nombre alguna que otra vez. En ocasiones, también habéis sufrido alguna condena...

—Señora...

—Como soy un hombre de talento, lográstis salir bien de todo, y hoy, caballero, el que antes era Julio Maluin, es a los ojos de la justicia un hombre irreprochable; más aún, reputado por su destreza para desembrollar los asuntos más complicados y espinosos.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) **Electrol**
FARMACIA JOSE JIMENEZ
 Reyta Católicos, 52, Granada.
 Al por mayor:
 Pérez, Martín y C. Madrid.

MADRID

Las Cortes

CONGRESO

Sesión del día 16 de Julio de 1933
 A las tres y cuarenta y cinco minutos abre la sesión don Melquíades Álvarez.

Un gobernador torero
 El señor ARROYO censura la conducta del gobernador de Palencia, que actuó en un festejo tauromáquico.

Lee la reseña de un periódico local, en la que se da cuenta de que el «Niño de Criptana» lidió con arte un becerro, al que despatchó de una estocada superior, cortando una oreja y saliendo en hombros. (Risas.)

Este «Niño de Criptana» es el gobernador civil de Palencia. (Nuevas risas.)

El ministro de la GOBERNACION contesta que, informado del caso, adoptará las medidas convenientes para velar por el prestigio de la autoridad.

El Gobierno obligará a sus representantes a que ejerzan sus funciones con absoluto decoro.

Las inundaciones de Aragón

El señor VALENZUELA pide socorros para los damnificados por las inundaciones de Aragón.

El ministro de FOMENTO (señor Gasset) ofrece enviar a Aragón los necesarios socorros.

El señor VALENZUELA se queja de que no se intensifica la construcción de pantanos para evitar estas catástrofes.

Licencias a los soldados

El señor CARRION pide que a los soldados que sirven en Africa se les conceda un mes de licencia por cada seis de servicio en los tiempos de guerra.

El ministro de la GUERRA (general Aizpuru) contesta que dará cuenta de la propuesta al Consejo de ministros.

El Código de Guerra

El señor VIGURI pide que se envíe a la Comisión permanente el proyecto de reforma del Código de Guerra y Marina.

Los servicios de Correos

El señor CORDERO explica una interpección sobre los servicios de Correos.

Dirige ataques al señor Sánchez Guerra y habla de la inmoralidad de algunos jefes.

Alude a la promesa del marqués de Alhucemas de que serían repuestos algunos funcionarios, y resultan que sólo ingresan quinientos cincuenta con influencias.

Dice que el Gobierno debe reparar injusticias, pues así lo prometió el marqués de Alhucemas en su discurso de Zaragoza, y nada se ha hecho.

El ministro de la GOBERNACION: La mayoría de estos ataques van dirigidos contra el anterior Gobierno.

El señor SANCHEZ GUERRA se extraña de la contestación del duque de Almodóvar.

El ministro de la GOBERNACION dice que el señor Cordero ha citado algunos hechos del anterior Gobierno.

Vuelve a intervenir el señor SANCHEZ GUERRA.

El ministro de la GOBERNACION expone la buena actitud en que se haya el actual Gobierno.

Se hará una revisión de todos los expedientes. Ya se han admitido algunos; pero los restantes tendrán que esperar a que haya vacantes.

El señor CORDERO dice que se han reintegrado al Cuerpo algunos considerados como ladrones.

El ministro de la GOBERNACION protesta.

El señor PINIES se dispone a explicar su actuación de ministro cuando estalló la huelga de Correos.

El avance catastral

Se suspende el debate sobre los servicios de Correos y se reanuda el del avance catastral.

El conde de COLOMBI pide la revisión de unos expedientes incoados, para deshacer injusticias.

Interviene el señor PEDREGAL.

Los diputados agrícolas interrumpen con frecuencia.

El ministro de HACIENDA (señor Villanueva) lamenta las interrupciones, que no dejan encauzar el debate.

Se continúan interrumpiéndolos se sentará.

Protesta de lo dicho por el conde de Colombi contra los funcionarios de Fomento, y dice que siempre se ha tropezado con las mismas dificultades cuando se emprende la campaña para extinguir la langosta.

Defiende la ley de 1919.

El conde de COLOMBI califica de insidiosas las palabras del ministro.

El señor VILLANUEVA confirma que así fué.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Noticias varias

Comentarios políticos

El Congreso estuvo muy animado. Se comentaba la denuncia del señor Arroyo sobre la intervención torera del gobernador de Palencia, don Ramón Ballo.

Como el ministro llamó por teléfono a dicho gobernador, se cree que fué para destituirlo.

El señor Ballo estuvo a punto de ser relevado antes de las elecciones de senadores por desobedecer las órdenes del Gobierno.

Pertenece al partido romanonista.

Las responsabilidades

El miércoles volverá a reunirse la Comisión de Responsabilidades.

El vocal señor Rodés visitó a don Melquíades Álvarez y a don Bernardo Sagasta, insistiendo en la dimisión que presentó en la sesión última.

El presidente del Congreso quiere que sustituya al señor Rodés un diputado de la extrema izquierda, para que de este modo, tanto el Gobierno como los conservadores no tengan más de siete vocales en la Comisión.

La industria naval

En el Senado se reunieron los diputados y senadores representantes de distritos dedicados a la industria naval.

Se acordó pedir que, con arreglo a la ley Arancelaria, se concedan primas complementarias a dicha industria.

La citada Comisión y los representantes de Cádiz y Puerto Real, pueblos a los que afectó el paro en los astilleros de Matagorda, visitarán mañana al jefe del Gobierno para recabar soluciones eficaces.

Los alquileres

La Sociedad de Vecinos de Madrid prepara un mitin monstruo, que se celebrará el miércoles próximo, para tratar del problema de los alquileres.

Se pedirá que mientras se aprueba una nueva ley, se salven los errores y deficiencias que tiene el decreto de Bugallat.

También se pedirá la revisión de las sentencias injustas.

Tomarán parte en el mitin los diputados por Madrid.

La huelga bancaria

La huelga de funcionarios del Banco Español de crédito va presentando caracteres muy interesantes.

El representante del Banco de Bilbao anunció al presidente del Sindicato Libre que despediría a los empleados que se solidarizaran con los huelguistas.

El presidente pidió el plazo de tres días para contestar; pero no se le concedió.

Varios Bancos no hicieron sus operaciones apoyando las del Español de Crédito.

En cambio, otros Bancos lo hicieron.

El Banco de Bilbao despidió al empleado Pablo García y al ordenanza Pablo Moreno por no aceptar las operaciones del Banco Español de Crédito.

Los empleados del Banco de Bilbao contestaron declarándose en huelga y con el «boycot» contra dicho Banco.

La casa de Banca Protors ha despedido también a dos ordenanzas.

Apoyan al Banco Español de Crédito los de Bilbao, Vizcaya, Protors, Bauer, Rodolfo León y López Quesada.

Otros veintiocho Bancos permanecen a la expectativa.

El director del Banco de Vizcaya ha declarado que el «boycot» era ilegal, y dijo a sus empleados que quien no estuviera conforme con este criterio se marchara.

La mitad de los empleados contestaron que el «boycot» era legal, y que no se marchaban porque no había motivo.

Llamada la Policía, los agentes expulsaron del local a dichos empleados.

Otros cuarenta quedaron en las oficinas.

El director manifestó que si los demás Bancos no se solidarizan con el Español de Crédito, los seis que están unidos cerrarán, pues no admiten imposiciones.

Las operaciones de hoy se han realizado normalmente.

El Sindicato Libre ha dado órdenes a todas las sucursales de provincias para la huelga por solidaridad.

El Presidente

El jefe del Gobierno recibió varias visitas, entre ellas la del presidente del Consejo de Instrucción pública, don Natalio Rivas.

Hablando con los periodistas, dijo que el Rey llegará esta tarde a última hora a Madrid.

Agregó que el Consejo de ministros se celebraría a las cinco y media, en el despacho de ministros del Congreso.

Respecto a la terminación de las tareas legislativas del actual período, manifestó el señor García Prieto que probablemente será en esta misma semana, pues si en la sesión del viernes no se ultima el proyecto sobre tenencia de armas en el Congreso y el de la cuestión arancelaria en el Senado, se tendrá que habilitar el sábado para celebrar sesión.

Por último, dijo el presidente que el Rey pasará los días 21 y 24 del actual, cumpleaños y santo de Su Majestad la Reina Doña María Cristina, como siempre, al lado de su augusta madre; pero en el intermedio de dichas fechas vendrá a Madrid para sancionar las leyes votadas.

Notas de Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle, al recibir esta mañana a los periodistas, dijo que no tenía nuevas noticias de Barcelona.

Añadió que se le había informado de lo ocurrido esta mañana en el Banco de Vizcaya, de la manera siguiente:

Obedeciendo al «boycot» acordado por el Sindicato de Banca y Bolsa contra el Banco Español de Crédito, algunos empleados del Banco de Vizcaya se negaron esta mañana a realizar toda clase de operaciones con aquél.

Los demás empleados invitaron a sus compañeros (los del «boycot») a abandonar el Banco, amenazándoles con la intervención de la fuerza pública si no lo hacían.

El Banco funciona normalmente con el personal afecto a la Dirección.

Los informadores preguntaron al ministro acerca del acto de ayer en pro de las responsabilidades.

El duque de Almodóvar contestó que había ordenado incoar expediente para depurar la responsabilidad de lo ocurrido, pues no puede consentir de ningún modo que los periodistas sean así tratados.

Para tratar del asunto había llamado al director general de Orden público.

Visitas diplomáticas

El ministro de Estado recibió la visita de los embajadores de Bélgica y Alemania, ministro de Colombia y ex secretario general de la Alta Comisaría, señor López Ferrer.

Las inundaciones de Aragón

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que había ordenado al ingeniero señor Guis marche a Zaragoza y Huesca para estudiar los daños ocasionados por las tormentas.

Cuando el señor Gasset reciba los debidos informes, pedirá los créditos necesarios para reparar los mencionados daños.

Las responsabilidades administrativas

El magistrado señor Prat, en un momento de las negociaciones de concep-

to del expediente para depurar las responsabilidades administrativas, ha pedido al ministro de Fomento varios datos relacionados con la cuestión de los trigos.

Salvatella

En el expreso de San Sebastián llegó esta mañana el ministro de Instrucción pública, don Joaquín Salvatella, después de inaugurar la Feria de Muestras de aquella población.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Como estaba anunciado, esta tarde se celebró Consejo de ministros en el despacho del Congreso.

El primero en llegar fué el ministro de Hacienda, señor Villanueva, quien a preguntas de los periodistas de si había algo de interés, contestó:

—Expedientillos sin importancia.

El ministro de Fomento, señor Gasset, dijo que iba de oyente, pues no llevaba ningún asunto a la deliberación de sus compañeros.

El ministro de Marina dijo que llevaba un proyecto de decreto concerniente al reglamento del Comité paritario de la Marina mercante.

Aludió el general Aznar a la visita del crucero «Cataluña» a Christiania, diciendo que los guardias marinas están satisfechísimos por las atenciones recibidas.

Anunció el ministro de Marina la salida de dicho buque para Inglaterra.

Un periodista habló al ministro de la demostración de aficiones tauromáquinas del gobernador civil de Pamplona, a lo que el señor Aznar contestó:

—Habrá habido aurora boreal.

El ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, manifestó que no tenía asunto alguno que comunicar a los periodistas.

El del Trabajo, señor Chapaprieta, llevaba un proyecto de ley sobre edificaciones.

El jefe del Gobierno calculó que el Consejo duraría dos horas o lo más dos horas y media.

Agregó que a las ocho en punto tenía citado él el coche.

También manifestó que el Rey llegaría a Madrid muy pronto, pues había salido de Santander a las once de la mañana.

El ministro de la Guerra, general Aizpuru, dijo que llevaba expedientes concediendo medallas de Sufimientos por la Patria y otros sobre adquisición de terrenos para construcciones militares.

El de Gracia y Justicia, conde de López Muñoz, anunció que llevaba expedientes de indulto.

El de Estado, señor Alba, llegó a las seis y cuarto y no se detuvo a hablar con los periodistas.

DELIBERACIONES DEL CONSEJO

Terminó el Consejo a las nueve y cuarenta y cinco minutos de la noche.

El marqués de Alhucemas dijo que se dirigía a hablar con el presidente de la Cámara.

Los restantes ministros nada dijeron.

El señor Alba manifestó a los reporteros que tenía que decirles algo que conviene aclarar.

Se refería el ministro de Estado a la facilidad con que algunos periódicos recogen noticias falsas que causan verdadero estrago en Marruecos y surten deplorable efecto entre los indígenas.

Recordó que, días pasados, unos diarios publicaron la noticia de haber agredido los moros al Peñón de Alhucemas, habiéndoles contestado éste con fuego de artillería.

Semejante noticia es falsa—dijo el señor Alba—, pues no se disparó ni un solo tiro.

—¿Habrá ampliación del Consejo?—preguntó un reporter.

—Realmente ha sido un Consejo anodino. Lo único saliente ha sido toda clase de facilidades a la Comisión parlamentaria depuradora de las responsabilidades para que requiera a los funcionarios de los ministerios que deben informar ante la misma.

Los reporteros preguntaron al ministro de Estado si había algo más de particular.

—Sí—contestó el señor Alba—; una cosa muy interesante, que no figurará en la nota oficiosa.

El Consejo ha examinado una propuesta del señor Sánchez de Toca, dirigida al presidente del Senado, respecto a la cuestión arancelaria, propuesta que podría ser una fórmula para evitar el «quorum» en la próxima sesión de la Alta Cámara.

El Consejo ha considerado inaceptable la propuesta por referirse a comunicaciones marítimas, asunto que no tiene relación alguna con el Arancel.

El Gobierno mantiene su criterio hasta llegar a la votación.

No se explica el Gobierno la oposición al proyecto sobre aranceles, que únicamente es una reproducción literal de lo concedido a Gobiernos anteriores.

—Creemos—siguió diciendo el señor Alba—que se impondrá la reflexión y se harán cargo los representantes parlamentarios de que España tiene la misión de concertar Tratados con siete países.

Además, las Cámaras de Comercio e Industria niénganse a aceptar los Tratados en corto plazo (el señor Sánchez de Toca propone que sea de un año), por no comprometerse los industriales a entrar en negociaciones de concep-

tuar un Arancel para un año, pues sucedería que, terminado este plazo, vendría una baja en las tarifas, cosa que les perjudicaría.

El subsecretario de la Presidencia facilitó la siguiente nota:

Nota oficiosa del Consejo

La nota oficiosa facilitada esta noche dice así:

«Los ministros cambiaron impresiones sobre los debates parlamentarios acordando dar facilidades a los funcionarios públicos para que aporten datos a la Comisión de responsabilidades.»

También se ocupó el Consejo de las conclusiones del Congreso del Comercio Español en Ultramar y sobre esto se aprobó un Real decreto y otro sobre la constitución de Cámaras de Comercio en Ultramar.

Se aprobó otro decreto sobre problemas marítimos.

Otro sobre identidad de viajeros y comisionistas.

Se trató extensamente de los estragos causados por los temporales en varias provincias especialmente en Zaragoza y el ministro de Fomento expuso los trabajos que está realizando el personal de Obras públicas.

Se aprobaron dos decretos de Guerra: uno para adquisición de locales en Tarragona y Mérida y otro facultando a la Aviación para abrir un concurso a fin de proveer plazas de pilotos marítimos.

Se acordó anunciar concurso para arrendar nuevamente las salinas de Torre Vieja.»

Gobernador destituido

El ministro de la Gobernación ha confirmado que ha destituido al gobernador de Palencia.

El pleito de Tánger

Hoy se habrá verificado en Londres una conferencia de los técnicos sobre el pleito de Tánger, que debe haber sido muy interesante.

Las conferencias se suspendieron porque el delegado francés marchó a París a recibir nuevas instrucciones.

De la conferencia de hoy depende que las negociaciones sigan o queden rotas.

Cuatro Consejos seguidos

El Consejo de ministros celebrado hoy ha sido anodino.

El señor Alba ha dicho que, mientras las Cortes no se cierran, los Consejos no tendrán importancia.

Después de la clausura se celebrarán tres o cuatro Consejos seguidos, que tendrán gran importancia, y en los cuales quedará terminado todo el ideario de la concentración liberal.

Los monederos falsos

Durante la mañana de ayer, la Policía detuvo a varios expendedores de moneda falsa, especialmente de billetes y duros.

Multitud de indicios permiten suponer que los billetes de 25 pesetas puestos en circulación en España provienen de las emisiones de billetes falsos de diversos países, que se han hecho en Rusia.

La fábrica del Sello y Billetes del Banco de Petrogrado ha hecho enormes tiradas de billetes de todos los países, a fin de salir de la angustia económica.

Se sabe que, además de los billetes españoles, hicieron gran cantidad de billetes alemanes de 100 y 1.000 marcos.

Los Soviets rusos no han tenido inconveniente en declarar este hecho, y lo justifican por la desesperación en que se encuentran.

Los billetes están hechos con gran perfección.

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 16 de Julio de 1933

Interior 4 por 100..... 70,10

Exterior..... 83,80

Banco de España..... 560

Español Río de la Plata..... 247

Acciones Tabaco..... 243,50

Ferrocarriles del Norte..... 338,50

Idem M. Z. A..... 338,50

Francos..... 44,25

Libras esterlinas..... 32,22

Dólares..... 6,98

LA GUERRA EN MARRUECOS

El parte de madrugada

El alto comisario comunica lo siguiente:

«Ayer, al llevar convoy a Het, nuestras fuerzas fueron hostilizadas, resultando dos heridos de la mehallá.»

En la posición de Tizzi Assa se le disparó la carabina al soldado Antonio Mieres Alvarez, que resultó herido levemente en el pie izquierdo.

Sin más novedad.»

Notas de Melilla

Melilla.—Dris el Riff ha dicho que las negociaciones de paz se siguen particularmente y como ensayo.

Esto lo dice para disimular el fracaso.

—El teniente de la Policía indígena don Miguel Márquez, vestido de moro, asistió a una reunión en un morabo.

Observó que un indígena predicaba contra el Mizizian y contra España.

Indignado el teniente, detuvo a dicho indígena y otros, con ayuda de cuatro policías indígenas que estaban apostados cerca del morabo.

—Las baterías hicieron fuego contra grupos indígenas que se fortificaban.

—En Batel ha sido detenido el indígena que le robó al teniente Ruiz los fondos que tenía para pagar.

Se le encontraron 7.397 pesetas.

PROVINCIAS

Catástrofe minera

Mieres.—En la mina «Baltasar» ocurrió una explosión de gas grisú.

El desprendimiento de tierras fué enorme, quedando sepultados quince obreros.

Trece de ellos resultaron muertos y los dos restantes heridos.

El comercio cerró sus puertas en señal de duelo.

Ante las familias de las víctimas se desarrollaron escenas conmovedoras.

La situación en Barcelona

Incidentes en el entierro del Presidente del Sindicato libre de Banca.—Atentados y heridos.

Barcelona.—En las primeras horas de la mañana del domingo, en la carretera de Port, un individuo llamado Francisco Nicolau Pérez, fué tiroteado por varios desconocidos que se dieron a la fuga.

Una pareja de la guardia civil recogió a Francisco, conduciéndolo al dispensario más próximo.

Tenía dos heridas graves.

Era delegado del Sindicato

Los Labradores que quieran tener mayor rendimiento en sus cosechas no dejen de comprar los superfosfatos holandeses de los almacenes de la acreditada casa **LA PURIFICADORA**, de **LUIS SANCHEZ APONTE Y COMP.**

Baratillos, 5. **Granada**



Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

Vías urinarias: Hemorragia (urgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anejitis, fujos, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **CACHETS DEL DR. SOIVRE**. Los enfermos curan por sí solos sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—**VENTA, CINCO PESETAS CAJA.**

Impurezas de la sangre: Sifilis (avariosis) escrofas, herpes, úlceras variolosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados o infecciones de la sangre se curan pronto y radicalmente con las **PILDORAS DE PURIFICADORA DEL DR. SOIVRE**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo, y toman la salud resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—**VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.**

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—**VENTA, CINCO PESETAS FRASCO.**
Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas S. en C., Moncada, 21, Barcelona.
Venta en las principales farmacias de España y sus posesiones, Portugal y América.

Temporada balnearia en Cádiz

La mejor playa de España. Epoca oficial de Fiestas del 16 de Julio, al 30 de Septiembre.
Veladas.-Verbenas populares.-Parque de Atracción.-Kermesses.-Fiestas de aerostación.-Festivales marítimos.-Opereta.-Varietés.

Gran exposición obrera

Fiestas culturales.-Grandes fiestas deportivas.-Campeonato de Foot-Ball.-Match de boxeo.
Festivales organizados por las Asociaciones benéficas.-Conciertos musicales.
Concurso de cultura física y de Higiene popular.
Temperatura ideal, cuya máxima no pasa de los 16°.
NOTA.-Cuantas personas o familias deseen hospedajes en hoteles, pensiones o en familia, pueden dirigirse a la oficina informativa establecida en el Ayuntamiento, en la que se facilita a vuelta de correo todo género de informes y se preocuparán de buscar hospedajes a cuantos lo soliciten. Este servicio es gratuito.

SAN JUAN

Almacén de maderas de chocho del país. Exportación a provincias. Juan Filon Pérez. Pinos Puente (Granada)

LA ROSA

Bazar de bisutería, quincalla y perfumería. Grandes existencias. Precios moderados. Salamanca, 16.

PAPEL GRUESO

para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: **PREGIADOS, 56 - Madrid.**

¡Desconfiar de las Imitaciones!



El diablo se metió a traile y Cupido, a profesor enseñando a las mujeres el A B C del amor; el cual consiste, según asegura en usar crema y Jabón Peca Cura.

6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 10 pesetas, según frasco

ULTIMAS CREACIONES Productos serie IDEAL

ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, For, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.

Jabón, 3; Polvos, 4; Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el perfume, 18 pesetas frasco, con estuche.

Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua colónica, 5'50; Agua de Colonia, 3'50.

Cortés Hermanos.—Surriá (Barcelona)

VIAJANTE

a la comisión para la región andaluza falta relacionado con comercios de papetería, bisutería y novedades para señoras, disponible a empezar viaje el 15 Agosto. Dirigirse con amplias referencias a iniciales A. A. 3115, Rambia Estudios, 6, anuncios, Barcelona.

Taller de Relojería

Viuda de Díaz Serrano
Mesones, 30

Se hacen toda clase de reparaciones de relojería y platería, siendo garantizados y a precios sumamente económicos. Esta casa es la que vende más barato de Granada relojes de todas marcas, relojes de pared, despertadores a 9 pesetas, garantizados por dos años. Esta casa también se encarga de la reparación de relojes de pared y sobremesa, reparaciones y ventas de gafas y lentes de todo género.



DENTAOURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO



Ford VOITURETTE
Nuevo Precio
Ptas. 3435
F. A. B. CÁDIZ

¿Dónde puede encontrar el comprador mayor ventaja que en el coche Ford, modelo Voiturette a este nuevo y reducido precio? Creemos, sin duda alguna, que para viajar es el medio más económico y práctico que puede emplear cualquier vendedor. Ahorra tiempo, y al mismo tiempo se puede viajar con confianza, con el menor gasto posible.

Ventas a plazos si así se desea

Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
doctor Argüeta, 88 (frente a la Facultad de Medicina)

SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos químicos en Atarfe

Oficinas, calle San Antón número, 20
Único depósito en Granada, calle de Gracia, núm. 10 para la venta de primeras materias y abonos completos para toda clase de cultivos.

Depósitos en Málaga, Almería, Guadix, Baza, Montefrío y Motril.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosotal modificada.

Venta Farmacia.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.

MADRID

Los que sientan debilidad en la vista, usen el

OIDEO

FORTALECE Y AUMENTA LA VISTA A LAS PRIMERAS FRICCIONES

Frasco de prusha, 3'75.-Frasco grande, 11 ptas.

Venta exclusiva, en la FARMACIA SUEIRO, Gran Vía, 13

LA HUERFANITA

Interesante novela que ha merecido el honor de ser adaptada al cine por una de las empresas más poderosas del mundo

4 tomos que vale 4 pesetas SE VENDE EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO, GRACIA, 4

por 1'50 pesetas

Vinos y Cognac, marca Martos, O'Neale y Compañía SON LOS MEJORES QUE SE BEBEN

Pedid "Cortado 1876,-"Fino "Montana,-"Amontillado A. B. C.,-"Moscatel 1864,-"Pedro Ximenez N. P. U.,-"Oloroso 1850 N. P. U., y el selecto Coñac Tres Coronas y Muy Viejo.-Otra especialidad de la casa Martos, O'Neale y C.: **Ponche Colón**
En la Administración de este diario, se facilitan muestras y notas de precios

LOECHES Aguas mineal natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES - DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS

Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

BALNEARIO 15 Junio a 15 Septiembre. Especialidad: P/e Hígado, Aparato digestivo, 60 años de Clínica